



# 游船倾覆 35人遇难

## 事发越南下龙湾旅游区 翻船事故自救记住3法则



扫码看视频

据越通社7月20日援引越南广宁省人民委员会发布的最新数据报道,19日在广宁省下龙湾发生的游船倾覆事故已造成35人遇难、4人失踪,另有10人获救。

广宁省人民委员会20日下午举行新闻发布会,将涉事游船搭载人数更新为49人,包括46名游客和3名船员,全部为越南公民。此前,越南媒体报道说船上共有53人,37人遇难。

这艘游船19日在航行过程中突遇风暴而倾覆。据多家越媒报道,当地在19日上午并未发出禁止游船出行的预警,在13时45分左右风暴突如其来,14时05分,游船失去GPS信号。

事故发生后,广宁省有关部门立即展开救援。20日凌晨,游船已被打捞出水并被拖回岸边。目前,有关部门已扩大搜索范围,继续搜寻4名失踪人员,由于下龙湾天气恶劣,海面波涛汹涌,暴雨肆虐,给救援工作带来难度。

当地一家医院接收了一名10岁男孩,院长黎玉勇医生表示,目前男孩意识清醒,身上多处受伤。医生对他进行了急救和治疗,目前情况稳定。

下龙湾旅游船舶协会副主席裴公焕在翻船现场表示,一名年约14岁的男孩在沉船的船舱里呆了4个小时后获救。他说:“虽然船翻了,客舱也锁上了,但仍然有大约50到60厘米的缝隙,足以让氧气进入,所以一些儿童还活着。”随后,救援人员打破了窗户,将受困者送上了救生艇。

有信息显示,出事船只于2015年在河安坊建造,长24米,排水量12吨,载客量48人。

下龙湾位于越南广宁省下龙市,是典型的石灰岩喀斯特地貌海湾,山海风光秀丽迷人,景色似桂林山水,为旅游胜地,有“海上桂林”的美称。



这是7月20日在越南广宁省拍摄的被打捞出水的倾覆游船。  
新华社 图

下龙湾涉事游船倾覆后的情形。(视频截图)

### 游船事故中如何自救

下龙湾事故发生时,游船遭遇伴随强对流的雷暴天气。这种气象条件下,船体可能在30秒内完成侧翻到倒扣的全过程。船舱瞬间进水形成的涡流会将未固定物品变成凶器。

越南海事局统计显示,近三年该国重大游船事故中,83%的遇难者死于两种情形:未穿戴救生衣被浪卷走,或在倒扣船舱中缺氧昏迷。本次下龙湾事件中,获救者全部是及时抓住船体外部结构的乘客。

遭遇翻船事故时应如何自救?请记住“黄金三法则”。

**抓住固定物防撞击** 美国海岸警卫队实验证明,用双臂环抱座椅或紧握栏杆,能减少73%的颅脑损伤概率。注意避开玻璃窗区域,选择金属框架等不易断裂的支撑点。

**气泡区呼吸法** 倒扣船体内,空气会聚集在最高点形成“气穴”。观察气泡上升方向,用衣物包裹口鼻过滤油污,采用浅呼吸节奏。2023年韩国济州岛事故中,6名幸存者靠此法在气穴中坚持了47分钟。

**集体协作脱困** 单人强行突围易被水流冲回,而手拉手形成人链可增加稳定性。按“老人儿童先行—女性—男性”顺序转移,避免堵塞出口。数据显示,团队脱困成功率比单独行动高1.8倍。

### 印尼载有约280人客船 海上起火,4人死亡

印度尼西亚一艘客船7月20日下午在北苏拉威西省海域起火,造成4人死亡,276人获救。

据北苏拉威西省抗灾署官员雷皮介绍,当地时间20日13时左右,这艘名为“巴塞罗那5号”的客船在北苏拉威西省首府万鸦老附近海域航行时起火,船上共有约280人。

北苏拉威西省搜救办公室高级官员卢莫瓦对媒体说:“已有4人在火灾中死亡,276人被联合搜救队和当地渔民的船只救起。”

当地相关部门出动多艘船只参与搜救行动。  
■综合新华社、央视新闻

### 环球视野

#### 韩国连降极端暴雨 已致14人死亡12人失踪



扫码看视频

韩国近日连降极端暴雨。据韩国中央灾难安全对策本部和消防防灾厅消息,截至当地时间7月20日11时,暴雨已致14人死亡、12人失踪。据韩联社报道,搜救工作还在进行中,伤亡人数可能继续上升。

■剪辑 陈力量

#### 美军退役航母被撞 钓鱼船船长涉酒驾被捕



扫码看视频

据美国媒体7月18日报道,一艘约18米长的运动钓鱼船于当天中午撞上了已退役的美国海军“中途岛”号航空母舰。报道援引警方消息说,船撞上去的时候发出了很大声响,这艘钓鱼船在事发后离开了现场。警方随后在附近将其拦截。该船船长因涉嫌酒后驾驶船只被捕。警方人员补充说,“中途岛”号航母似乎并未受到严重损坏。“中途岛”号航空母舰于1992年退役,现在停放在美国加州圣迭戈航空母舰博物馆。

■剪辑 陈力量

#### 遭遇车祸而昏迷近20年 沙特“沉睡王子”去世



扫码看视频

据印媒报道,遭遇车祸陷入昏迷近20年后,被称为“沉睡王子”的沙特阿拉伯王子阿勒瓦利德·本·哈立德于当地时间7月19日去世,终年36岁。“沉睡王子”出生于1990年4月,是沙特王子哈立德·本·塔拉勒的长子,也是沙特王子、亿万富翁阿勒瓦利德·本·塔拉勒的侄子。王子2005年在英国伦敦遭遇一场严重的车祸,导致严重脑溢血和内出血,陷入昏迷状态。此后始终未能恢复意识,一直依靠生命维持系统,偶尔会出现例如手指活动等轻微反应。

■剪辑 熊佩凤

#### 浙江省浙商资产管理股份有限公司对湘潭市土德农业科技有限公司1户企业债权资产处置公告

##### 4.交易条件:一次性付款

5.公告有效期限:公告发布日期为2025年7月21日,有效期限自公告发布之日起10个工作日有效。

如需了解资产包内每户债权详细情况,请登陆浙江省浙商资产管理股份有限公司对外网站查询【网址:www.zsancm.com】。微信公众号【浙商资产-资产招商】查询,或与公司业务联系人接洽。

6.特别提示及声明:以上信息仅供参考,最终以债权、合同、法院判决等有关法律资料为准。我公司不对其承担任何法律责任,我公司有权根据有关规定和要求对资产包内的债权及其处置方式、处置方案进行调整。本公司不构成一项要约。

7.受理公示事项:上述债权自本公告发布之日起10个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

联系人:詹先生,联系电话:13867974707

通讯地址:浙江省杭州市西湖大道193号301室

邮政编码:310002 举报电话:0571-89773995(公司纪律检查室)

联系人:卢先生

浙江省浙商资产管理股份有限公司

2025年7月21日